

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2021年6月

2

星期三

辛丑年四月二十二

安康日报社出版

第18655期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

中共中央政治局召开会议

听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报
审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议，听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报，审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，积极应对人口老龄化，事关国家发展和民生福祉，是实现经济高质量发展、维护国家安全和社会稳定的重要举措。党的十八大以来，各地区各部门认真贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化的决策部署，加快健全社会保障体系和养老服务体系建设，各项工作取得明显成效。

会议强调，要贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，加快建立健全相关政策体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄，积极推进职工基本养老保险全国统筹，完善多层次养老保险保障体系，探索建立长期护理保险制度框架，加快建设居家社区机构相协调、医

养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系，发展老龄产业，推动各领域各行业适老化转型升级，大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德，切实维护老年人合法权益。各级党委和政府要健全完善老龄工作体系，加大财政投入力度，完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制，为积极应对人口老龄化提供必要保障。

会议指出，党的十八大以来，党中央根据我国人口发展变化形势，先后作出实施单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署，取得积极成效。同时，我国人口总量庞大，近年来人口老龄化程度加深。进一步优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施，有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调，各级党委和政府要加强统筹规划、政策协调和工作落实，依法组

织实施三孩生育政策，促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接，健全重大经济社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑，加强适婚青年婚恋观、家庭观教育引导，对婚嫁陋习、天价彩礼等不良社会风气进行治理，提高优生优育服务水平，发展普惠托育服务体系，推进教育公平与优质教育资源供给，降低家庭教育开支。要完善生育休假与生育保险制度，加强税收、住房等支持政策，保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭，要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度，完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制，维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展规划战略和区域人口发展规划研究，促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

全市推进县域经济高质量发展暨促进城乡居民持续增收工作会议召开

本报讯（记者 吴单 艾蓓）5月31日，全市推进县域经济高质量发展暨促进城乡居民持续增收工作会议召开。省人大常委会副主任、市委书记郭青主持召开会议并讲话。市委副书记、市长赵俊民安排有关工作。市委常委、常务副市长高晶华就有关文件作说明。市级领导邹顺生、田沐臣、李启全、黄戈、雷西明、刘建平、王安中、殷勇、郑小东、罗万平、周永鑫、鲁琦、寇全安、何邦军、张维护、陈晖、周康出席会议。

郭青指出，推进县域经济高质量发展、促进城乡居民持续增收是落实党中央决策部署和省委工作要求的具体行动，是补齐安康发展短板、推进区域协调发展和新型城镇化的必然要求，是巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的应有之义，是全市上下共同的责任。各级各部门要持续深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，全面落实全省县域经济发展会议部署，找准方向、细化举措，齐心协力将县域经济高质量发展和城乡居民收入推向更高水平，为谱写安康新时代追赶超越新篇章奠定坚实基础。

郭青强调，要加快推动经济发展追赶超越，认真落实市委1号文件，抓好“产业项目建设年”各项工作，切实发挥产业项目对扩投资稳增长的重要作用，全力扭转主要经济指标排名全省靠后的不利局面。要风清气正做好换届工作，严肃换届纪律，抓好警示教育，坚决防止出现拉票贿选、破坏选举等问题，对换届中的不正之风及时坚决纠正。要抓实政法队伍整顿，扎实推进中省指出问题整改，加快案件线索核查处理进度，聚焦“六大顽瘴痼疾”抓好专项整治，确保如期高质量完成各项任务。要持续深化党史学习教育，深入开展“我为群众办实事”实践活动，用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题，让群众感受到党史学习教育带来的新变化、新成效。要着力维护社会和谐稳定，切实抓好安全生产、疫情防控、信访维稳、防汛防滑等工作，确保十四运会相关赛事和龙舟节等活动安全圆满完成。

会上，市发改委汇报了有关情况，汉滨区、石泉县、旬阳县、市工信局、市住建局、市人社局、国家统计局安康调查队作了发言。

赵俊民要求，各级各部门要深入贯彻全省县域经济高质量发展工作会议精神，认真落实全省促进城乡居民增收“十条措施”，紧扣“产业项目建设年”工作要



习近平回信勉励江苏省淮安市新安小学的少先队员结合自身成长实际学好党史从小坚定听党话跟党走的决心

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

回信

淮安市新安小学五(8)中队的少先队员们：

你们好！收到你们的来信很高兴。你们学校是“新安旅行团”的母校，你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情，也说到了你们学习党史的收获。

当年，在党的关怀和领导下，“新安旅行团”不怕艰苦，足迹遍及大半个中国，以文艺为武器，唤起民众抗日救亡，宣传党的主张，展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物为榜样，从小坚定听党话、跟党走的决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，努力实现德智体美劳全面发展。

“六一”国际儿童节就要到了，我

祝你们、祝全国小朋友们节日快乐！

习近平
2021年5月30日
(新华社北京5月31日电)

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国小朋友们节日快乐。

习近平在回信中说，你们学校是“新安旅行团”的母校，你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情，也说到了你们学习党史的收获。

习近平指出，当年，在党的关怀和

领导下，“新安旅行团”不怕艰苦，足迹遍及大半个中国，以文艺为武器，唤起民众抗日救亡，宣传党的主张，展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物为榜样，从小坚定听党话、跟党走的决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，努力实现德智体美劳全面发展。

新安小学由人民教育家陶行知在

1929年创办。1935年10月，该校14名学生组成“新安旅行团”，以文艺为武器，宣传抗日救亡。在毛泽东、周恩来等老一辈革命家关怀指导下，“新安旅行团”积极宣传党的主张，历时17年，行程5万余里，足迹遍及全国22个省份，努力为争取抗战胜利、全国解放贡献力量。近日，新安小学五(8)中队的少先队员给习近平总书记写信，汇报学习校史和党史的收获体会，表达了传承红色基因、争做新时代好少年的决心。

郭青黄戈寇全安看望慰问少年儿童

本报讯(记者 吴单 魏涛 陆青波)“六一”国际儿童节来临之际，5月31日，省人大常委会副主任、市委书记郭青，市委常委、组织部部长黄戈，副市长寇全安分别赴部分学校看望慰问少年儿童，向全市小朋友送上节日祝福，向广大少年儿童工作者表示问候。

在高新一小，郭青先后走进少先队活动室和手工课堂，详细了解学校软硬件建设、教育教学活动开展等情况，认真倾听学生代表“党建带队建，红色故事我来讲”发言，和同学们一道完成“战斗英雄杨根思”剪纸版画，并祝同学们节日快乐。他说，少年儿童是国家的未来和民族的希望，同学们要树立远大理想，珍惜美好时光，勤学上

进、强健体魄、锤炼意志，努力做德智体美劳全面发展的新时代好少年。各级各部门和学校要更加关心关爱少年儿童，带着感情、带着责任抓好教育，为少年儿童茁壮成长创造有利条件；当前要切实抓好常态化疫情防控，确保孩子们生命安全和身体健康。

黄戈来到汉滨初中滨江校区看望慰问少年儿童，亲切询问了解孩子们学习生活情况，同大家一起做手工，共读一本书，参加少先队入队仪式，为新队员们亲手系上红领巾，并送上节日祝福和美好期望。寄语孩子们要牢记习近平总书记来陕考察时对大家提出的“文明其精神、野蛮其体魄”殷切嘱托，努力锻炼身体，刻苦学习知识，打好基础，报效

祖国。叮嘱有关部门要努力为少年儿童营造健康、快乐、安全的学习生活环境，让他们茁壮成长、全面发展。

在市阳光学校，寇全安察看了学校的办学条件和教学环境，询问了学校发展中存在的困难和问题，观看了学生《情满汉江》舞蹈表演，勉励他们要互相帮助、健康成长，并叮嘱学校老师要照顾好孩子们，做好其心理疏导；在市第二幼儿园，寇全安观摩了“童心向党 快乐成长”文艺展演，和孩子们进行了手鼓游戏互动，希望小朋友们努力学习、快乐成长。

市委秘书长、汉滨区、安康高新区和市直有关部门负责同志分别参加慰问。



记者 吴单 “六一”前夕摄于高新一小

蓝天越来越多，江河越来越清，生态越来越好……这是安康市生态环境保护成效最大的五年。青山绿水，见证着安康广大干部群众追求人与自然和谐共生的生动实践。“十三五”期间，我市认真践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，让安康的天更蓝、山更绿、水更清，生态“底色”愈发亮丽。

扛起生态重任 扎实推进环境保护工作

“十三五”以来，我市生态环境质量稳步改善，空气质量进入国家空气质量达标城市行列。优良天数由2015年的295天增加到346天，空气质量综合指数由4.71下降到3.30，改善幅度30.3%。城市水环境质量2018年以来连续三年保持全省第一。汉江安康段持续保持优良水质，为“一泓清水永续北上”作出了重大贡献。

生态文明创建走在全省前列，岚皋县被命名为全国生态文明建设示范县，镇坪县、平利县被命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，石泉县被命名为全国农村生活垃圾分类和资源化利用示范县。全市森林覆盖率达到68%，成功创建为国家森林城市。

生态环境治理深入推进，清理取缔瀛湖库区养殖网箱3.5万余口；完成11个县级污水处理厂提标改造，建成镇级垃圾污水处理设施145座，安康江南再生水厂建成投用，完成206个镇、808个村农村环境整治，打造人居生态环境整治示范村117个；全市化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物较2015年分别下降6.2%、6.7%、8%、8%，

单位GDP二氧化碳排放降低17.48%，“十三五”减污降碳任务全面完成。

生态环保长效机制不断健全。颁布了《安康市化龙山国家级自然保护区条例》《安康市烟花爆竹燃放管理条例》《安康市硒资源保护与利用条例》《安康市汉江流域水质保护条例》，全面实施生态环境保护“五项机制”和“三色”督办单制度，出台印发了《安康市生态环境保护责任清单》。

生态环境保护能力大幅提升。建成15个水质自动监测站、19个大气自动监测站和13个大气监测微站。建成全省首家、全国一流的南水北调环境应急处置中心，建成市、县环境应急物资储备库。

生态环保体制改革加快推进。成立安康市生态环境保护委员会，完成全市环保机构垂直管理制度改革和生态环境保护行政综合执法改革。

严守生态红线 打好污染防治攻坚战

打好污染防治攻坚战，不能靠一朝一夕。工作中，安康下大力气解决矿山环境历史遗留问题，扎实推进硫铁矿污染治理，制定了《安康市白石河硫铁矿污染整治工作实施方案》，在白石河流域布设13个水质监测点位，每月监测一次；4处清沟分流应急工程完成验收正式运行；白河县硫铁矿区环境影响综合评估报告通过专家评审，综合治理总体方案通过省部联审；完成全市矿山地质环境综合调查和县区有主矿山生态环境问题执法检查，持续督办整改。(下转四版)

生态环保成就安康“绿富美”
通讯员 刘秀丽 段清宇